
Администрация Сосновского района 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад №3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект организованной образовательной деятельности по 

нравственно-патриотическому содержанию (познавательному 

развитию) для детей  5- 6 лет 

 

 

 

 

 

 

 

         Выполнил: воспитатель 

 Краснослободцева Анжелика Анатольевна,  

МБДОУ детский сад № 3 р.п. Сосновка  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тамбов 

2020 



 «Закрепление  знаний  о государственных символах страны – флаг, герб, 

гимн». 
 

Цель: Закрепить  знания о государственных символах страны – флаг, герб, 

гимн. 

Задачи:  

- обучающая: формировать простейшие представления о стране; уточнить 

понятия «богатая», «большая», «родная страна»; расширять представления 

детей о государственной символике российского государства; вызвать у 

детей чувство гордости, восхищения красотой Государственного флага; 

вызвать желание разгадывать кроссворд  с государственной символикой; 

собирать пазлы; закрепить умение поддерживать беседу, активно принимать 

участие в диалоге. 

- развивающая: развивать речь, активизировать словарь детей. 

- воспитывающая: воспитывать патриотические чувства: любовь к Родине, 

уважение к флагу, гимну и гербу России. 

Материалы и оборудование: интерактивная доска, изображение символов 

государства, мелодия гимна страны, песня «С чего начинается Родина». 

Словарная работа: уточнить понятие «богатая», «большая», «родная» 

страна. 

Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное 

развитие, речевое развитие, познавательное развитие, художественно-

эстетическое развитие и физическое развитие. 

Предварительная работа: рассматривание государственных символов в 

патриотическом уголке, в книгах. 

Ход ООД: 

 

I. Вступительная часть.  

Дети стоят вокруг воспитателя. Звучит песня М. Матусовского «С чего 

начинается Родина» (1-й куплет). 

Воспитатель: Дети, знакома ли вам эта песня? Слышали вы ее раньше? 

(Ответы детей). Сегодня мы ведем разговор о нашей Родине.  

Воспитатель показывает Россию на экране доски. 

- Какая Россия по величине? (Большая, огромная). 

Воспитатель рассказывает, что на поезде пересечь нашу страну можно за 

несколько дней, долететь на самолете – за один день; когда на западе утро, на 

востоке – уже вечер. Вот какая большая страна! 

Далее воспитатель спрашивает, как дети понимают словосочетание «родная 

страна». 

Поясняет, почему «родная» – здесь жили и родились наши прабабушки и 

прадедушки, наши родители. 

Рассказывает, что и как изображается на карте страны (лес зеленого цвета, 

реки и моря – синего, горы – коричневого). В нашей стране всё есть, и много. 

Значит, страна богатая. 

 



II. Основная часть: 

Воспитатель рассказывает, что у каждой страны есть свои символы: герб, 

флаг, гимн. 

Дети рассматривают их на экране доски. 

Воспитатель: Где можно видеть флаг и герб, слышать гимн? (Ответы детей). 

Государственный герб Российской Федерации представляет собой 

четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в 

оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, 

поднявшим вверх расправленные крылья. Орёл увенчан двумя малыми 

коронами и — над ними — одной большой короной, соединёнными лентой. 

В правой лапе орла — скипетр, в левой — держава. На груди орла, в красном 

щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, 

поражающий серебряным копьём чёрного, опрокинутого навзничь и 

попранного конём дракона. 

(Двое детей собирают изображение герба на интерактивной доске (пазлы)). 

Флаг России - официальный государственный символ, наряду с гербом 

и гимном. Представляет собой прямоугольное полотнище из трёх 

равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего 

 и нижней — красного цвета. Белый цвет обозначает мир и чистоту, синий – 

небо и верность, красный – огонь и отвагу. Российский флаг – символ 

доблести и чести российского народа. Российский флаг развевается на 

государственных зданиях, вывешивается на дома в дни государственных 

праздников. Государственный флаг России можно увидеть на военных 

парадах, на кораблях, изображение флага можно встретить на борту 

российских самолётов. 

(Двое детей собирают изображение флага на интерактивной доске (пазлы)). 

Государственный гимн является одним из главных официальных 

государственных символов РФ, наряду с флагом и гербом. Слова Гимна 

Российской Федерации написал советский писатель Сергей Владимирович 

Михалков, мелодию Государственного гимна написал известный композитор 

и хоровой дирижер Александр Васильевич Александров. Гимн исполняется 

на торжественных или праздничных мероприятиях. Гимн посвящён нашей 

стране, её бескрайним просторам, прекрасным отважным людям, великой 

истории, в гимне поётся о прошлом и будущем страны, о горячей любви 

граждан к своей Родине. 

Воспитатель и дети слушают мелодию гимна стоя. 

 

III. Заключительная часть: 

Воспитатель: 
- Для чего стране нужен флаг? 
- Из каких цветов состоит российский флаг? 
- Что означают цвета российского флага? 
- Где можно увидеть государственный флаг России? 
- Что такое гимн? 
-Что изображено на гербе? 


